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СЪДЪРЖАНИЕ  
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Първа работна среща по проекта 

Начална пресконференция 
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Втора тематична среща 

СТР.4 

Ден на отворените врати  

 ПРОЕКТ „ИЗСЛЕДВАНЕ НА МОТИВАЦИЯТА НА 
ПЕРСОНАЛА ЗА КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ В РЕГИОНАЛЕН 
КЛЪСТЕР ПО РАСТЕНИЕВЪДСТВО“ 
СТАРТ НА ПРОЕКТА 

На 19. януари 2023  г. в Центъра по растителна системна биология и 

биотехнология поставихме началото на  проект „Изследване на 

мотивацията на персонала за кариерно развитие в регионален клъстер 

по растениевъдство“. Проектът е  финансиран по договор КП-06-ПН65/15 

от Фонд „Научни изследвания“. 

  



 

 

 

 

ПЪРВА РАБОТНА 
СРЕЩА 
НАЧАЛО НА ПРОЕКТА И УТВЪРЖДАВАНЕ НА ДОБРИТЕ 

ПРАКТИКИ 

Откривателската енергия и професионален ентусиазъм 

на членовете на работния колектив  по време на първата  

среща бяха обединени под мотото „Ученият е ключът за 

бъдещето, което искаме и е в основата на иновациите“. 

В Центъра по растителна системна биология и 

биотехнология (ЦРСББ) – Пловдив  учените се 

представиха със своя професионален опит и експертиза, 

споделиха  участието си в други проекти и опита, 

придобит по време на разработването им. 

 

  

 

  

  

 

 

 

ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ 
ИНТЕРЕСЪТ НА МЕДИИТЕ Е ПРОВОКИРАН 

На 23. февруари 2023 г. се проведе пресконференция по 

проекта.  Проф. д-р Цанко Гечев и доц. д-р Весела 

Казашка представиха пред журналисти целите на 

проекта „Изследване на мотивацията на персонала за 

кариерно развитие в регионален клъстер по 

растениевъдство”. Очакваме резултати, които да имат 

ефект не само върху живота на обществото, а и върху 

битието на учените. Те ще бъдат резюмирани и 

предоставени на Министерството на образованието и 

науката, а също така и  на други заинтересовани страни, 

съпроводени с предложение за развиване на политика 

в това направление. 



 

 

ВТОРА 
ТЕМАТИЧНА 
СРЕЩА  
УЧЕНИ И ПРАКТИЦИ ЗАЕДНО 

На 23. юни 2023 г.  се проведе втората 

тематична среща по проекта. 

Участниците в работната среща и 

членове на работния колектив 

представиха резултатите от 

предварително проведените проучвания 

и включването им в съвместните 

публикации. 

 

 

   
  

ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ТЕМИ 
„CASE STUDY“ АНАЛИЗ И ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧНА ОСНОВА ЗА АНАЛИЗИРАНЕ НА МОТИВАЦИЯТА И 

ПРИВЪРЗАНОСТТА КЪМ ОРГАНИЗАЦИЯТА 

Българският изследователски пейзаж, представен главно от научните институти, които са част от Българската 

академия на науките (БАН) и Селскостопанската академия (ССА), се нуждае от диверсификация, за да 

съответства на изследователския и иновационния  потенциал на другите страни от Европейския съюз (ЕС). 

Направеният анализ  представя създаването на Центъра по растителна системна биология и биотехнология 

(ЦРСББ), нов иновативен тип независима изследователска организация, която заема сериозно място в 

научната екосистема на България. ЦРСББ бързо се превърна във водещ институт за растителна наука в 

България, създавайки знания в различни области като биоинформатика, биотехнологии, геномика, 

метаболомика и растителна системна биология. В анализа очертаваме организационната структура на ЦРСББ, 

развитието на неговата инфраструктура и научната му продуктивност. И накрая, сравняваме ЦРСББ с други 

подобни изследователски институции в Европа и стигаме до заключението, че такива нови видове институти 

имат светло бъдеще в България, поради тяхната оперативна гъвкавост, продуктивност и връзки с 

академичните среди и индустрията. А мястото на изследователя в тях е основно за развитието и просперитета 

им. 



 

 

 

 

ДЕН НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ 
НАУКАТА СРЕЩА БИЗНЕСА 

  
  

  

Програмата на срещата включваше и посещение на Ден на  отворените  врати в ОПОРА ЗАДЕН - БЪЛГАРИЯ.  В 

с. Цалапица, на терен,  намерихме пресечните точки с колеги от бизнеса, изследователи и посетители. 

Представихме проект „Изследване на мотивацията на персонала за кариерно развитие в регионален клъстер 

по растениевъдство” и провокирахме интереса на публиката. Въпросът, свързан с мотивацията на 

служителите звучи актуално, както за научните среди, така и за бизнеса.  

На терена всички бяхме обединени около идеята, че силата на знанието е разковничето за успешно земеделие 

и че двигателят да има земеделие в България са хората, които работят в този сектор. 

 


